



Sin desmayos ni vacilaciones en esta hora cumbre de nuestra historia. ¡Más firmes que nunca!

Año IV, número 798 Madrid, viernes 1 de abril de 1938 Precio: 15 céntimos

## Ayer se libraron unos combates en el Este y al sur del Ebro, resistiendo heroicamente nuestras tropas las acometidas del enemigo Las fuerzas leales continuaron vigorosamente su avance en el sector de Valdecueña, ocupando al arma blanca el pueblo de Azor

### UN DISPARO AL AIRE TERRORISMO VERBAL

¿A quién van dirigidas las sombrías amenazas que ha dejado caer de sus labios el "duce" en el Senado italiano? El disparo ha sonado con eco estrépito en Europa. Nadie podría, sin embargo, precisar la diana en que se ejercita la puntería del siniestro tragediante. En Londres no ha suscitado el discurso excesiva inquietud. "Está destinado al consumo interior", dice un periódico. "Nada más que muecas", enjibia desdénosamente otro diario. El ruido del disparo se ha hecho, por más cercano, más perceptible en Francia. Pero tampoco allí, ha experimentado sobresalto ostensible la conciencia popular. No es sino de verdadera fortaleza el exhibicionismo prigonado de la potencia militar de un país. De los recursos bélicos con que cuenta Italia en el momento presente ¿qué no sabrán Inglaterra y Francia? Nada escapa en nuestra época a la indagación de los Servicios de Inteligencia organizados por las grandes naciones de Europa. El alarido reñecido de elementos guerreros proclamado con gesto cesáreo por el dictador italiano habrá arrancado trónicas sonrisas al Almirantazgo británico. Mussolini ha trazado el esquema de la fuerza militar de que dispone, y quizá, en el calor de la improvisación, se le hayan erudido algunos perfiles imaginarios, acerca de cuya hipotética existencia saben sobradamente a qué carta quedarse los Estados Mayores extranjeros. El mundo es muy pequeño. No hay país que ignore el volumen en que puede cifrarse con exactitud el poderío de las potencias circunvecinas. ¿A qué publicar con voz tronante resúmenes estadísticos que, de ser veraces, no constituyen novedad, y, si son falsos, a nadie engañan?

Mussolini se yergue en el pedestal de su intrépida arrogancia para dejarse ver de su pueblo. Las empresas imperialistas del gran farsante, sobrecargadas de penachos y oropeles, no impiden que el pueblo italiano padezca escaseces de día en día más agobiantes. El "duce" no puede facilitar pan a las masas deprimidas por una dilatada abstención. En compensación les ofrece hazas gigantescoas que, en el mejor caso, no añadirían un grano de trigo a las exhaustas trojes de Italia. Las deformaciones delirantes de un patriotismo enfermizo, sometido a las bajas manipulaciones de la tiranía, pueden hallar momentáneo incentivo en esas alucinadas perspectivas de engrandecimiento nacional. Las frases apocalípticas no bastan, sin embargo, para aplacar el hambre fisiológica. Italia despertará algún día. El "duce" quiere dilatar el plazo fatal narcotizando la rebeldía latente de las masas. El mismo dictador, en momentos de ansiedad extrema, necesita quizá inyectarse drogas heroicas para evadirse de las realidades circundantes. La vesania del fascismo se ha encerrado en un círculo vicioso. Una conflagración europea le acarrearía un derrumbamiento inmediato. Pero, sin voces de guerra, tampoco puede vivir. En ellas halla la razón de su existencia y en ellas estriba su perduración. Las dictaduras todas desembocan en la guerra. Es eso lo que quiere Mussolini? Al menos necesita simular que no abriga temor alguno ante las consecuencias de su política aventurera.

El exhibicionismo bélico del dictador italiano tiene, quizá, doble alcance. En estos momentos Inglaterra tiene asida a Roma por el cable de unas negociaciones en las cuales Italia se ve obligada a ofrecer garantías concretas de su desistimiento en los planes intervencionistas que a la sazón desarrolla en España. No deja de ser sintomático el hecho de que el "duce" se haya arrojado a pronunciar palabras tan descomedidas en el mismo instante en que la marcha de las negociaciones angloitalianas parecía aconsejar la conveniencia de reanudar las actividades inherentes al Comité de no intervención. Había llegado, tal vez, la hora de ceder alguna prenda positiva en los tratos iniciados cerca de Inglaterra. Mussolini, moroso siempre, esquiva el duro trance de un retroceso en sus empresas de agresión. La furiosa violencia de la ofensiva desencadenada en los frentes del Este pudiera ser un episodio del cual se haya prometido el dictador italiano obtener alguna ventaja en las negociaciones actuales. El discurso pronunciado en Roma constituye un nuevo acto de terrorismo—meramente verbalista, por otra parte—, encaminado a ejercer presión en la atmósfera diplomática de Londres. Una vez más, el Gobierno italiano da testimonio de su inverecundia y de su falacia. Para mister Chamberlain, el resplando del dictador italiano equivale a un grave contraimpulso político. Las oposiciones parlamentarias de Inglaterra hallan abierta una nueva brecha en la muralla que es objeto de sus persistentes ataques.

### LOS AGRESORES DEL "STANWELL" En Pollensa los alemanes han establecido la base aérea desde donde parten las agresiones al litoral levantino

Barcelona, 31.—Nota facilitada por el Ministerio de Defensa Nacional: "El día 16 del corriente mes fué bombardeado el puerto de Tarragona por los aviones alemanes 'Stannwell', a bordo del cual hubo varias víctimas. Uno de los hidroaviones que formaban la patrulla autora de esta agresión fué derribado minutos después, cuando ametrallaba un tren entre Vinaros y Ulldecona. Se trataba de un hidro alemán marca 'Heinkel'. Los tripulantes, todos alemanes, que fueron hechos prisioneros, son: Rudolf Rükken, teniente observador, jefe del aparato; Alfred Todolo, alférez piloto; Hermann Strovacheler, alférez radio, y Smitt, sargento mecánico. Estos prisioneros han declarado que el personal de la escuadrilla alemana, que tiene su base en Pollensa (Mallorca), y la cual se dedica a atacar al litoral español del Mediterráneo, habiendo alcanzado en varias ocasiones con sus bombas a buques británicos, uno de ellos el 'Stanwell', está formada por los siguientes pilotos alemanes: Vallingshansen, comandante jefe de la escuadrilla; Daech, teniente piloto; Zunker, teniente piloto; Jorgend, teniente superior; Stood, alférez piloto; Frans, brigada piloto; Zunker, teniente piloto; Raltgeber, alférez piloto; Brai, teniente; Drauner, brigada. Todo el personal y detalles relacionados con dicha escuadrilla se extraen de los datos facilitados por los prisioneros, y todo él pertenece a la aviación militar alemana.—Fabra.

### Paúl Boncour recibe al embajador de Alemania

París, 31.—El ministro de Negocios Paúl Boncour, recibió esta mañana al embajador de Alemania, con el que ha celebrado una extensa conferencia.—Fabra.

### ¿Ha estallado un movimiento subversivo en Bolivia?

Buenos Aires, 31.—Circula con gran insistencia el rumor de haber estallado un movimiento subversivo en Bolivia, habiendo adoptado el Gobierno de La Paz severas medidas contra los agitadores.—Fabra.

### La Dieta polaca termina su etapa ordinaria

Varsovia, 31.—La Dieta ha terminado esta mañana su etapa ordinaria. La sesión ordinaria tendrá lugar, probablemente, a fines de mayo, para estudiar entre otros proyectos, una nueva ley electoral.—Fabra.

### El lunes se discutirá en la Cámara inglesa la moción de censura al Gobierno

Londres, 31.—El jefe del Gobierno, Chamberlain, ha anunciado que el lunes próximo tendrá lugar el anunciado debate sobre la moción de censura presentada por la oposición contra la política extranjera del Gobierno.—Fabra.

### Numerosos países desean comprar petróleo mejicano

Méjico, 31.—El secretario de Estado en Hacienda ha confirmado que se habían recibido ofertas de compra de petróleo mejicano de numerosas naciones, especialmente de las más afectadas por la reciente expropiación de las Compañías. El subsecretario agregó que el presidente Dárdanos ya había manifestado que en la expropiación se daría preferencia para la venta de petróleo a las democracias, pero al éstas no tuvieron intención de comprar petróleo mejicano había de venderse éste a quien lo quisiera, sin hacer distinciones, pues los países siguen produciendo, y no puede almacenarse el carburo indefinidamente. Ha sido disuelto el Departamento autónomo del Petróleo. La producción dependerá ahora, directamente, del Consejo Nacional.—Fabra.

### Chamberlain, interrogado sobre la Memoria de Van Zeeland

Londres, 31.—Interrogado esta tarde en la Cámara de los Comunes Chamberlain a propósito de la Memoria de Van Zeeland, ha declarado que continúa en estudio, y añadió que en estos momentos le parecía preferible aplazar la cuestión de cualquier medida sobre las posibilidades de la entrada en vigor de las recomendaciones contenidas en dicha Memoria. Chamberlain dijo también que el Gobierno de Londres mantenía consultas a esta propósito con el Gabinete de París.—Fabra.

### "LA LEONA DE CASTILLA", EN LAS ESCUELAS PROFESIONALES DE LA F. R. I. E. P. C.

Ayer por la tarde se celebró una función extraordinaria en las Escuelas Profesionales de la Federación Regional de la Industria de Espectáculos Públicos del Centro, que dirige el notable escritor y periodista Valentín de Pedro. Los alumnos de estas Escuelas pusieron en escena el drama histórico en tres actos, en verso, "La Leona de Castilla", del gran poeta Francisco Villaseca. La obra, magníficamente presentada y dirigida por Pérez de León, fué un éxito más cosechado en buena lid por los diversos actores alumnos intérpretes de la obra. Estuvo adornada con ilustraciones musicales. El público que llenaba el pequeño coliseo aplaudió complacido en diversas escenas sueltas y al final de los tres actos.—Fabra.

## EN LA ESPAÑA FASCISTA LA RETAGUARDIA, EN MALESTAR CONTINUO, SUFRE LAS CONSECUENCIAS DE LA INVASION EXTRANJERA

AMISTOSA DISCORDIA EN LA ZONA REBELDE. Llega a Barcelona un gallego que procede de la provincia de Lugo, en la que ha sido sacrificada la mayor parte de la juventud. El malestar y la discordia es una tónica que ya nunca podía reglarse. El decreto de la unificación de partidos políticos no ha podido ser llevado a efecto, y subsisten en todas partes centros de Falange y de requetés que viven en permanente discrepancia.

LA MOVILIZACION FEMENINA HA SIDO UN FRACASO. Refiriéndose al Servicio Social de la Mujer, dice que a las mujeres movilizadas se les llevó a trabajar a fábricas de guerra, talleres de Intendencia y hospitales, pero estas actividades han sido acogidas con gran desagrado y no dan el rendimiento preciso. Sólo en el pueblo de Samarugo, que tiene 88 vecinos, cuatro mujeres jóvenes, antes de verse movilizadas, han preferido emigrar a América del Sur.

LOS TEJIDOS APENAS EXISTEN. Al igual que en toda la zona de Franco, los tejidos escasean, hasta el punto de ser poco menos que imposible el hacerse un traje; en el caso de encontrar la tela necesaria, se pagan más de mil pesetas por un traje de caballero. Se ven precisados a traer del extranjero la ropa para la tropa. Principalmente llega de Italia.

COLISION ENTRE BATALLONES. Recientemente, en el pueblo de Gallur, se produjo una violenta disputa entre los componentes de un batallón de requetés y otro de soldados gallegos, llegando a embarrancar.

### PARTE OFICIAL DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

EJERCITO DE TIERRA.—Este: El enemigo ha continuado su ofensiva en los diferentes sectores de este Ejército; atacando con gran intensidad desde Alcarraz, con dirección a Lérida. Se ha combatido con dureza en la cota 205, donde nuestras fuerzas contienen la dura presión rebelde. Al sur del Ebro se lucha también con extraordinaria violencia, continuando el combate a la hora de transmitir este parte. En el sector Norte, nuestras fuerzas evacuaron Graus. Levante: Las tropas leales continuaron su avance en el sector de Valdecueña, ocupando esta mañana el pueblo de Azor, que hubo de ser conquistado al arma blanca, después de vencer la tenaz resistencia enemiga. Se han capturado más de setenta prisioneros. En los demás Ejércitos, sin novedad.

### CONTINUA LA FARSA En el Comité de no intervención se acordó ayer la retirada "sustancial" de diez mil voluntarios

#### PERO TODAVIA HABRAN DE CONSULTAR LOS DELEGADOS CON SUS RESPECTIVOS GOBIERNOS

Londres, 31.—Esta mañana se ha reunido en el Foreign Office, bajo la presidencia de lord Plymouth, el Comité de no intervención. El Comité no se había reunido desde el 8 de febrero. Se afirma que en el curso de la reunión de hoy cada uno de los principales delegados expuso el punto de vista de su Gobierno en cuanto a la cuestión de la retirada "sustancial" de "voluntarios" y respecto a la del restablecimiento del control terrestre. Como existieran todavía grandes divergencias entre las tesis de las diferentes Delegaciones, parece que la representación británica ha hecho nuevas proposiciones "transaccionales".—Fabra.

### Aún no se sabe dónde será juzgado el ex canciller Schuchnigg

Berlín, 31.—Los círculos alemanes autorizados declaran que no ha sido adoptada todavía decisión alguna en cuanto al lugar y procedimiento para juzgar al ex canciller Schuchnigg.—Fabra.

### El Tribunal de Espionaje condena a dos traidores y a un espía

Barcelona, 31.—El Tribunal de Espionaje y Alta Traición de Cataluña condenó a veinte años de internamiento en campo de trabajo a Amadeo Feo, acusado del delito de alta traición. También, por igual causa, condegó a doce años de prisión a Teresa Artes Feo, y por espionaje, a treinta años a José Padulla Calnes.

### El Gobierno mejicano, dispuesto a proteger a los emigrados políticos

Méjico, 31.—El ministro de Relaciones Exteriores de los Estados Unidos una nota, en la que contesta al proyecto del presidente Roosevelt, relativo a la hospitalidad que debe concederse a los emigrados políticos alemanes y austriacos. El Gobierno mejicano se muestra completamente de acuerdo con dicho proyecto.—Fabra.

### Hitler sigue preparando, a su gusto, el plebiscito austríaco

Berlín, 31.—Una nota oficial precisa que los alemanes y austriacos movilizados en el extranjero podrán votar en el plebiscito del 10 de abril a bordo de los barcos alemanes o en territorio alemán.—Fabra.

### LOS MOROS SE APODERAN DEL COMERCIO

Casi todos los productos de la tierra están requisados por la Intendencia, y los restantes, que nunca llegan a la población civil, se encargan los moros de adquirirlos. El comercio en los pueblos avanzados y comprendidos en la zona de guerra lo ejercen casi en su totalidad los moros, que previamente los acaparan de cualquier forma, cuando no los roban. El soldado se ve en la necesidad de tener que hacer sus compras a estos mercaderes, teniendo que pagar el doble o triple de su valor, sin que sean admitidas las protestas, y algunas veces llegan los moros al asesinato, cuando se les contradice; por lo menos prodigan violentas amenazas. Los marroquíes son mal vistos en todas partes, y las mujeres huyen con horror.

### SOMETIMIENTO AL EXTRANJERO

No hace mucho que el jefe de un batallón formado por soldados españoles fué requerido por un soldado italiano, que le exigía explicación de la fuerza que transportaba y a dónde se dirigía; y al contestarle el aludido jefe que no tenía obligación de darle detalles le amenazó con una pistola y lo mandó callar, teniendo el comandante, ante esta actitud, que calmó su rabia y sometió al soldado extranjero. Son muchos los casos análogos que se producen, por lo que la oficialidad española profesional ha perdido su entusiasmo y se ve obligada a callar su odio contra el invasor.

### SE HA ORDENADO LA DISOLUCION DE TODOS LOS PARTIDOS POLITICOS EN RUMANIA

Bucarest, 31.—El nuevo Gobierno ha publicado un decreto ordenando la disolución de los partidos políticos, y anuncia que no podrá ser formado ninguno en el porvenir, a no ser que se ajuste en sus condiciones y formas a una ley que será publicada en breve. Se cree que también se publicará la nueva ley electoral y se prevé la formación de un Parlamento corporativo.—Fabra.

### LA POSICION COMUNISTA Una voz responsable

El secretario general del Partido Comunista, José Díaz, acaba de precisar la posición que corresponde a la mencionada organización política en las presentes circunstancias. La línea justa del Partido Comunista ha sido definida en términos claros y concretos por quien se halla investido de autoridad plena para trazarla. "El pueblo de España—dice José Díaz—combate en esta guerra por su independencia nacional y por la defensa de la República democrática; Independencia nacional, libertad y Constitución republicana. La defensa de estos principios—es la base, es el contenido mismo de toda nuestra política de unidad y de Frente Popular". Y añade: "En nuestro país existen hoy condiciones objetivas que hacen imprescindible, en el interés de todo el pueblo, la existencia y el fortalecimiento de un régimen democrático; no existen condiciones que permitan pensar en la instauración de un régimen comunista. Plantear la cuestión de la instauración de un régimen comunista significaría dividir al pueblo, porque un régimen comunista no podría ser aceptado por todas las españolas, ni mucho menos, y nuestro Partido nunca hará nada que pueda dividir al pueblo, sino que lucha con todas sus fuerzas, desde el principio de la guerra, para unir, para unir a todos los españoles en el combate por la libertad y la independencia nacional." Sobre esta cuestión, sería muy grave, sería inadmisible, a juicio de José Díaz, que pudiera producirse, o ya una vacilación, o una simple falta de claridad. No es menos clara la definición formulada por el secretario general del Partido Comunista, en relación con otro punto importante. La afirmación de que el pueblo español vencerá con la oposición del capitalismo, tampoco corresponde políticamente, en opinión de José Díaz, ni a la situación ni a la política del Partido y de la Internacional Comunista. Todos los Estados democráticos pueden unirse y actuar juntos en el terreno de la defensa de su propia existencia contra el agresor de todos: el fascismo. "Cuando hablamos aquí de 'todos los Estados democráticos', no pensamos solamente en la Unión Soviética, donde existe una democracia socialista, sino que pensamos también en Francia, Inglaterra, Checoslovaquia, en los Estados Unidos, etcétera, que son países democráticos, pero capitalistas. Nosotros queremos que estos Estados nos ayuden, pensamos que defendan sus propios intereses al ayudarnos, nos esforzamos en hacerlos comprender y solicitamos su ayuda... La tarea de organizar la ayuda internacional a España en este instante trágico de su historia, incumbe principalmente a la clase obrera internacional y a sus organizaciones, pero las medidas que se pueden tomar para convencer de la necesidad de esta ayuda a otras fuerzas, no obreras, sino de la pequeña burguesía y de la burguesía democrática y liberal, no pueden tener más que nuestra aprobación." José Díaz expresa, finalmente, la necesidad de evitar el planteamiento en términos oscuros o confusos de problemas que para todos los comunistas "deberían estar claros desde hace mucho tiempo". Los esclarecimientos dados a la publicidad por el secretario del Partido Comunista definen con singular firmeza una posición política, cuyas líneas generales no dejarán de merecer la aprobación explícita de los sectores todos que colaboran en el Frente hebrero, ha precisado la actitud del Partido que tiene autoridad para un Partido cuya contribución a la guerra—sería ingrátulamente manifestar echar en olvido los servicios meritorios prestados por los comunistas a la causa común—le hace acreedor al respeto general de la España antifascista. Cuando se hace otra vez clara y autorizada, las palabras cobran esta resonancia grave y nuestra que sólo se alcanza con la conciencia de la responsabilidad.

### RADIO SALAMANCA SE DEDICA A DIFAMAR A FRANCIA Y A LEON BLUM

París, 31.—"Le Populaire" denuncia que desde el 27 de marzo funciona una nueva "emisora francesa", que se titula Radio Nacional y que ha sido creada una emisora antisemitica y profrancista contra Leon Blum. Añade que el Ministerio de Comunicaciones ha comprobado que la nueva emisora es la Radio de Salamanca, perteneciente a los rebeldes españoles que disfrazan su identidad para entregarse a estos ataques, completamente inadmisibles. El Ministerio de Negocios Extranjeros ha sido puesto al corriente de lo ocurrido.—Fabra.

### La independencia del país es lo único que debe preocupar a los ciudadanos checos y eslovacos

Praga, 31.—En la sesión de hoy en la Cámara fué leído por el diputado republicano eslovaco Urdini, una declaración de los partidos gubernamentales, que constituye una réplica a las recientes declaraciones de los autonomistas. En el documento se dice que los ciudadanos checos y eslovacos de la República se preocupan únicamente por la independencia del país y por una República unida, libre e inalienable. Añade que el Ministerio de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia, trata de falsificar a los que se oponen a los representantes de la tendencia unitaria de haber traicionado el punto de vista eslovaco, y termina afirmando que los unitarios defienden el interés del pueblo, como se demuestra en los últimos veinte años, en que se ha conseguido un progreso sin precedentes.—Fabra.

### EL COMISARIADO DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES FELICITA Y OFRECE UNA BANDERA A LAS DIVISIONES DE VOLUNTARIOS

Las Brigadas Internacionales han dirigido la siguiente carta al Comité Provincial de la J. S. U. de Madrid: "Estimados camaradas: Los camaradas que prestan servicio en el Comisariado de las Brigadas Internacionales ayudan callorosamente vuestra intención de poner a disposición de nuestro Gobierno de Frente Popular dos Divisiones de jóvenes voluntarios. Nosotros, los jóvenes madrileños voluntarios que se incorporan a las Divisiones organizadas por la J. S. U. para activar la victoria sobre el fascismo. Y, como prueba de nuestra adhesión, os entregamos en breve una bandera, bandera que os guiará por el camino de la victoria definitiva. ¡Viva el Gobierno del Frente Popular! ¡Viva nuestro Ejército victorioso! ¡Vivan las Divisiones 'Internacionales'! Firmán: A. Jover, español; G. G. main, francés; Oscar, alemán, y Giovanni, italiano.

### Por falsificación de pasaportes han sido condenados, en Valencia, varios individuos a veinte y diez años de prisión

Valencia, 31.—El Tribunal Popular número 2 ha terminado de ver la vista del importante sumario por delito de falsificación de pasaportes. Los encausados han sido condenados a los siguientes penas: Pedro Lamazana de Trouba, a veinte años; Pedro Rivera Sola, a veinte años; Eduardo Borche González, a veinte años; y Cristóbal Borche, Agustín Almadrotes, Luis Lara Fernández y José Ballesteros Agin, a diez años cada uno.—Fabra.

VISADO POR LA CENSURA

# POLITICA

DIARIO DE LA MAÑANA  
EDITADO POR PRENSA REPUBLICANA, S. A.

¿No saben ustedes que ayer se reunió el Comité de no intervención? Pues se reunió y trató nada menos que de la retirada de los "voluntarios"

Redacción y Administración: Alfonso XI, 4  
Teléfonos: Dirección, 24655. Redacción, 24653, 24656 y 24658. Administración, 24654 y 24657  
SUSCRIPCIONES. — Madrid: 3,50 pesetas al mes. Provincias: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42.

## MUSSOLINI SEÑALA CON DEJUIR EN PLENO SIGLO XX LAS GLORIAS DE NAPOLEÓN Y lanza, desde el Senado italiano, un nuevo reto a las potencias democráticas

### PERO INGLATERRA Y FRANCIA CREEN QUE EL "DUCE" JUEGA CON DOS BARAJAS Y QUE EL DISCURSO ESTA DESTINADO AL "CONSUMO INTERIOR"

Roma, 31.—Mussolini ha pronunciado hoy, en el Senado, un discurso sobre el problema militar de Italia, dividido en tres partes: Ejército, Marina y Aviación. Comenzó exponiendo los resultados obtenidos a partir de 1923, y anunció las directrices que seguirán las fuerzas armadas en caso de un conflicto armado. Puso de relieve que Italia está ya segura dentro de sus fronteras naturales, que son infranqueables. «A pesar de ello —dijo—, la mejor defensiva es la ofensiva. Declaró que puede movilizar de ocho a nueve millones de hombres, de los cuales, cuatro millones son combatientes de primera línea. Desde primero de marzo —añadió—, una cantidad de hombres superior a la que tomó parte en la batalla de Vittorio Veneto puede movilizar Italia rápidamente. Anunció la creación de uno o varios ejércitos de maniobra y asalto, con centenares de miles de hombres veteranos, con la experiencia de una, dos, y a veces tres guerras.

«Las potencias de más allá de los Alpes asegurando que la campaña africana y la participación de los voluntarios italianos en España debilitarían a Italia son ridículas. Italia es hoy, prácticamente, el único país que desde hace dieciocho años ha ensayado la guerra moderna.»

Se ocupó después de la cuestión del mando único, diciendo que ya está resuelta en Italia. «Como en el caso de África —dijo— la guerra sería conducida, bajo las órdenes del rey, por un solo hombre: el que o habia, en el caso de que esta grave tarea le sea, una vez más, reservado por el destino.»

Con respecto a la Marina, manifestó

que Italia tiene hoy la flota de submarinos más poderosa que la de cualquier otro país, y nadie podrá discutirlo. Declaró que Italia habria construido acorazados aunque la Conferencia de Washington no lo hubiera permitido, y anunció que habian sido completamente reforzados cuatro viejas unidades, y pronto estaría terminada la construcción de cuatro acorazados de 35.000 toneladas, dos de los cuales han sido ya botados al agua.

Manifiesto que en la actualidad la flota de línea italiana es de 240.000 toneladas, con suficientes reservas de mazut, para hacer frente a un consumo de consideración en un período de operaciones, y lo mismo ocurre en cuanto a municiones de superficie y torpedos.

Mussolini terminó su discurso manifestando que quien pretenda hoy atacar contra los derechos de Italia se encontrará, en mar, tierra y aire, con la respuesta resuelta y valiente del pueblo entero en armas.

«Creemos —dijo— asegurar la paz general, pero sobre todo nuestra paz. Rechazamos toda ilusión, toda utopía, y por eso nos hemos aliado de Ginebra. Desde se encuentra el establecimiento en que se venden esos artículos. Lo que cuenta —agrega—, y ha contado siempre en las relaciones entre los pueblos, ha sido la potencia para la guerra. Recordó a Napoleón «Buonaparte» italiano, que encontró en Francia el instrumento que le permitió desarrollar su genio militar, y finalizó su discurso diciendo: «Llegará día en que los italianos sean los primeros soldados del mundo.»—Fabra.

### CONSEJO MUNICIPAL DE MADRID UN ACTO PRO EVACUACION DE NIÑOS MADRILEÑOS

Con la entusiasta colaboración de la Tenencia de Alcaldía de Palacio, tuvo ayer tarde lugar en el Cinema X el segundo acto de este ciclo de conferencias. En todos ellos dirigirá la palabra a las madres congregadas representantes de la Comisión y madres de niños evacuados que recientemente han visitado las colonias establecidas en Levante, y se proyectarán películas de colonias de niños madrileños.

El domingo próximo se celebrará un acto resumen en uno de los cines de la capital. En todos ellos dirigirá la palabra a las madres congregadas representantes de la Comisión y madres de niños evacuados que recientemente han visitado las colonias establecidas en Levante, y se proyectarán películas de colonias de niños madrileños.

SANCIONES POR INFRACCION DEL ARBITRIO SOBRE VENTAS

Por infracción del arbitrio de sellos sobre ventas han sido sancionados los establecimientos siguientes:

Café Oriental, Puerta del Sol, 11; Café Puerto Rico, Puerta del Sol, 3; mercadería, León, 33; bar, Príncipe de Vitoria, 4; café Negro, Alcalá, 88; papelería, Alcalá, 168; vinos, Santa Isabel, número 38; mercadería, Mosón de Paredes, 15; imprenta, Ave María, 20; papelería, Alcalá, 104; muntiqueria, plaza del Ángel, 4.

UN DONATIVO DE LA AGRUPACION DE CAMAREROS

La Agrupación de Camareros (U. G. T.) ha entregado en la Depositaria de la Villa la suma de 25.000 pesetas como donativo de dicha agrupación para las atenciones del abastecimiento de la población civil de Madrid.

El consejo de Abastecimientos, camaradería Briones, ha expresado a los donantes el agradecimiento de la Corporación municipal y del vecindario madrileño por tan generoso rasgo.

### Comentarios de la Prensa europea

«Es un discurso destinado al "consumo interior", dicen en Londres

Londres, 31.—El discurso de Mussolini no ha producido gran impresión. En general, aseguran que la principal finalidad está destinada al "consumo interior". Sin embargo, el Daily Express dedica al discurso un comentario irónico, y los órganos de izquierda se apoyan en él para poner en guardia al Gobierno inglés contra el tratado con Italia y afirman que no se puede tener fe en la palabra del dictador italiano.

El "News Chronicle" escribe: «Nada más que mentiras. El discurso, sobre todo en su parte reservada a las fuerzas navales, se dedica a impresionar favorablemente a Chamberlain para concertar el negocio.»

Su finalidad y sus prevenciones serán examinadas y valoradas fría y tranquilamente por el pueblo británico.

El periódico advierte al Gobierno inglés que cometería un profundo error si creyera tratar con un hombre de intenciones pacifistas. «El discurso —añade— es el de un hombre que glorifica la guerra y revela una mentalidad completamente odiosa para la gran masa del pueblo británico.»

El "Daily Herald" escribe: «Al dirigirse a Chamberlain, Mussolini dirige sus palabras a su propio pueblo.»

### Diversos juicios de los diarios franceses

«Entre la paz romana y la paz germánica, qué sitio queda para la libertad británica, para la independencia francesa y para la paz pacifista? A la paz que no sacrifica el pan a las odiosas, cuando más pequeñas, más temblorosa y solamente sea esta paz, mayor será el daño a la humanidad y más favorable a las miradas de los asesinos de niños, de los inhumanos conquistadores que se enorgullecen de haber hecho amar la guerra a las madres alemanas e italianas. Mussolini ha dicho también que la ofensiva es mejor de las defensiva, a buen entendedor.»

«El Populaire» dice: «En este discurso de Mussolini, la manía de grandezza se acompaña de una exaltación delirante de grandezza. Si antes de 1914 un jefe de Estado —pongamos Guillermo II— hubiera pronunciado un discurso semejante, la opinión pública mundial hubiera reaccionado inmediatamente con indignación; hoy en día, el dictador italiano encontrará, incluso en los países más directamente amenazados por sus planes, silenciosos complacientes o complacidos activos. Hace varios años indicábamos entre las causas del peligro de guerra en Europa la ambición de Mussolini de hacer un día el papel de Napoleón. El último discurso de Mussolini nos afirma en esta opinión.»—Fabra.

### Reserva en Alemania

Berlin, 31.—En los círculos políticos alemanes muestran una gran reserva con respecto al discurso de Mussolini. Ponen de relieve su carácter casi exclusivamente militar y opinan que ha querido trazar un cuadro de la fuerza militar italiana para asustar al exterior.

Algunos periódicos tratan de hacer ver que esta advertencia va dirigida principalmente contra Francia; pero en general no exteriorizan un gran entusiasmo por el discurso.—Fabra.

### Firma de Su Excelencia

Don Carlos de Juan, delegado especial del ministro de Justicia

Le sustituye en la Dirección de Seguridad don Paulino Gómez

Barcelona, 31.—Firma de su excelencia el Presidente de la República: Presidencia.—Decreto disponiendo que, dependiente del Ministerio de Justicia, funciones la inspección y vigilancia de las autoridades de la Policía judicial: Hacienda y Economía.—Decreto admitiendo la dimisión de don Víctor Salazar del cargo de director general de Carabineros.—Decreto nombrando director general de Carabineros a don Marcial Hernández Vázquez. Gobernación.—Decreto admitiendo la dimisión al director general de Seguridad, don Carlos de Juan.

Otro nombrando director general de Seguridad a don Paulino Gómez. Justicia.—Decreto nombrando a don Carlos de Juan delegado especial del ministro de Justicia.—Fabra.

### BROADWAY

PERFUMERIA. BISUTERIA  
ARTICULOS PARA REGALOS

FUENCARRAL, 33 - TELEF. 20155

Un manifiesto del Frente Popular de Madrid al pueblo madrileño

El Frente Popular de Madrid ha hecho público el siguiente manifiesto:

«El pueblo de Madrid se dio rápidamente cuenta de la grandezza de su deber en los primeros momentos de la criminal subversión fascista, vibrando resuelto y corajudo, acogió prontamente la tradición en su recinto.

En las fechas ya históricas de noviembre del '36, Madrid volvió a encontrarse a sí mismo y de sus raciales virtudes hizo, para pervasos patriotas y ambiciosos invasores, inexpugnables valladas; desde entonces viene siendo Madrid para los demás pueblos hispanicos espejo y norma, guía y acicate.

Por eso, a pesar de tener durante cerca de dos años penosamente abiertas sus venas en la lucha titánica, ahonda aún más en la vital centenera de sus insuperables energías de ellas extrae, en contados días, millares de voluntarios aún no comprendidos en la llamada oficial a filas.

El Frente Popular de Madrid, naturalmente, vio el espontáneo y hermoso reclutamiento con enorme complacencia, por lo que suponía, y por lo que significaba, y a su mejor logro, puso a contribución orientaciones e influencia moral inestimables, pero, después de deducir las seleccionadas enseñanzas que el presidente del Consejo de Ministros vierte en su último y maravilloso discurso, el Frente Popular de Madrid, en las proximidades de CUART VUELCA UN AUTOBUS DEL SERVICIO MADRID-VALENCIA

Valencia, 31.—Uno de los autocares que prestan servicio de viajeros entre Madrid y Valencia, debido a un patinazo, volcó en las proximidades de Cuart de Poblet. El autobús resultó con grandes destrozos. Se accedió rápidamente al auxilio de los heridos, que fueron trasladados al Hospital de Urgencia. La lista de heridos es la siguiente: Agueda Mendoza, Alonso Martínez Soriano, Agustín Bogaña, Andrés Zamitán, director del periódico "Verdad", todos ellos graves. También resultaron heridos de consideración Irene de Pó, Oubulla Cid, Miguel Ramírez, Pedro Castellano, Salvador Bayllón, Francisco Molina y Florencio Herrera.—Fabra.

Se convoca a los individuos del reemplazo de 1941 para recibir la instrucción premilitar

Se convoca a todos los individuos pertenecientes al reemplazo de 1941 que estén inscritos para recibir la instrucción premilitar, para que asistan, a las nuevas de la mañana del día del actual, en los Centros de Instrucción, establecidos en la forma siguiente:

Districtos de Hospital y Latina: calle de Gutenberg, número 10.

Districtos de Chamberí e Inclusa: en el Palacio de Cristal del Retiro, Grupo número 2.

Districtos de Universidad y Congreso: en el Palacio de Cristal del Retiro, Grupo número 1.

Districtos de Palacete, Centro, Hospicio y Buenavista: calle de Alcalá, núm. 199.

Pueblo de Vallecas: en las Escuelas Socialistas.

Pueblo de Chamartín de la Rosa: en el Ayuntamiento del mismo. (E. de Teulán).

Pueblo de San Sebastián de Madrid y Alcobendas: en el Ayuntamiento de este último.

Nota.—Todos los individuos que no hubieran verificado su inscripción en la Alcaldía, deberán hacerlo el mismo día y a la misma hora en Ramón y Cajal, número 5, Negociado de Instrucción Premilitar.

### AVISOS Y CONVOCATORIAS

Sindicato de Profesionales de las Bellas Artes.—El Sindicato de Profesionales de las Bellas Artes convoca a sus afiliados a Asamblea general ordinaria, en su local social, Claudio Coello, 91, el próximo domingo, 3 de abril, a las diez de la mañana, encareciéndose la puntual asistencia por la importancia de los asuntos a tratar.

Partido Sindicalista, Sector Norte.—El próximo domingo, a las once de la mañana, el camarada Angel Alvarez, consejero municipal del Partido Sindicalista, dará una conferencia en nuestro domicilio social, Francisco Giner, 21, con el tema "Municipalización de la vivienda y servicios públicos. Sus ventajas y realización".

La entrada es pública.

### UN GRAN ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO MUSICAL!

LA CASTA SUSANA

Según la opereta de JEAN GILBERT

Magnífica interpretación de Meg Lemonier Raimú Henry Garat

May pronto, en PALACIO DE LA MUSICA

### LEA USTED POLITICA

CUMPLIENDO CON SU DEBER PROFESIONAL HAN MUERTO EN ARGENTINA DOS FUNCIONARIOS DE AGRICULTURA

Barcelona, 31.—El Ministerio de Agricultura ha publicado una nota en la que se da cuenta de que en la región de Argón han sido muertos por las hordas invasoras italoalemanas dos funcionarios de este Ministerio, adscritos a la Dirección General de Ganadería, llamados Francisco Sánchez Casarévola y Manuel Iglesias.

Dichos funcionarios fueron muertos al prestar voluntarios para dirigir la evacuación del ganado. Cuando las últimas concentraciones de reses entraban en nuestras líneas, la metralla fascista alcanzó a dichos funcionarios, que con su muerte han demostrado cómo la juventud española está dispuesta a la más dura sacrificio en holocausto de nuestra independencia.—Fabra.

¿El venedor del alcohol? ZUMOL

¿El sedante contra el sol? ZUMOL

¿El gran refresco español? ZUMOL

En Cuba y Sebastopol Y en la zona tropical Es el refresco ideal ZUMOL, ZUMOL y ZUMOL

SOLO EN BARFLOR

MONTE DE PIEDAD

El próximo día 6, a las diez de la mañana, comenzarán en las oficinas centrales, plaza de las Descalzas, número 2, las subastas de ropas empeñadas en marzo de 1937.

Exposición de totes, del 1 al 5, inclusive, de diez a una.

EDICIONES SOLIDARIDAD

Acaba de aparecer HEROES DE NUESTRA GUERRA

Pablo de la Torreinte

Precio, 0,75 céntimos

De venta en librerías, puestos de periódicos y en Comités del Socorro Rojo Internacional

Un acto en honor de las Divisiones de Voluntarios

Ayer por la mañana, en el cine Salamánco, se celebró un homenaje a las divisiones de voluntarios organizadas por la J. S. U. El local estaba lleno de público. En los palcos habia numerosos banderines y pancartas de diversas representaciones de partidos y organizaciones antifascistas. El escenario estaba muy adornado con una gran insignia de la organización juvenil que ha patrocinado la formación de estas divisiones.

Hicieron uso de la palabra varios oradores, entre los que figuraban Comisarios del Comité provincial de Madrid de las Juventudes Socialistas Unificadas, y el comandante Agudo. Todos ellos celebraron en unánimes elogios al gesto heroico de la juventud al prestar voluntariamente a defender a España de la invasión fascista.

La banda militar de la 85 División interpretó diversas piezas de su selecto repertorio, y como final se proyectó el film soviético "La última noche".

LOS SEÑORES SERRANO BATANERO Y SANCHO COMPLIMENTAN AL ALCALDE DE BARCELONA

Barcelona, 31.—El alcalde ha sido cumplimentado por los señores Batanero y Sancho, consejeros municipales de Madrid.—Fabra.

### ACTUALIDADES

ASCARO.—3,30. Tierra baja (magnífica creación de Pepe Román).

BARRAL.—3,30. La divina providencia (diaparafe cómico, de Paso y Abad).

CALDERON.—3,15 y 5,30, undécima semana del gigantesco programa Ana Mary (Shirley Temple española), Negro Aquilino, Carmelita Vázquez, Topete, Rosario la Cartujana, Escudero, Hermanos Pérez, Niño Cazalla, Orquesta Ibarra, Amadori y Zerep, Lulista Espinosa, Brian, Hermelinda de Montesa, Moritz, Margarita and Francis, Balder.

COMEDIA.—3,30. (Cuidado con la Paleta) (El gato cómico de la temporada).

CHUECA.—3,30. ¡Mi compañero, el ladrón! (dos horas de risa continua).

### CINES

ACTUALIDADES.—Desde las 11 (Señora Chifosa), Guadalupe, Campesón de rugby. El gato con botas, Quilgora, El invierno de invierno, España al día, (Magnífico programa de asuntos cortos).

ASTUR.—4 y 6. Una noche de amor (opereta, por Grace Moore).

AVENIDA.—3,45 y 6. Hija vale ser moltero (Pepepe), y Ricardo culpable (por Charito Leónis y Ricardo Muñoz; segunda semana).

BARCELONA.—4 y 6. La tripulación del cielo (la epopeya de la "gloriosa" francesa).

BELLAS ARTES.—Desde las 4. El secreto de Ana María (español, por Lina Yegros).

BENAVENTE.—Desde las 4. Rosas negras (en grito de libertad (sensacional; Lilliam Harvey).

BILBAO.—4 y 6. El hombre que sabía demasiado (por Peter Lorre) y Salvad a las mujeres (Laurel-Hardy).

CALATAYUD.—Desde las 11. Es el amor (magnífica opereta).

CALLAO.—De 3,30 a 8, programa doble: Dos pájaros de cuenta y El expreso de Shanghai (en español).

CAPITOL.—4 y 6. Agua, jabón y cepillo (cuarta semana) y El bailarín pirata (cuarta semana).

CARETAS.—Desde las 11. La llamada de la selva (Clark Gable y Loretta Young, en español).

CHAMBERÍ.—Desde las 4. La novia que vuelve (Claudette Colbert y Fred MacMurray).

DORÉ.—3,30 y 6. La estropeada vida de Oliverio VIII (Laurel-Hardy) y Huerfano del cielo (caballista).

DOS DE MAYO.—Desde 3,30. Alma de ballarina (Jean Crawford).

DURRUTI.—Desde las 4. Compás de espera (en español, por Richard Batorina), Varietés, por Los Faros, Victoria de Madrid, Junia Crespo, Aurora Britsar, Elvira Verdader.

ELCANO.—Desde las 4. Mata Hari (Greta Garbo y Ramón Novarro).

FIGARO.—3,30 y 6. El asesino invisible (en español; sensacional) y Al oeste de Abilene.

FLORE.—Desde las 4. La reina mora (español, por Pedro Terol y María Ariza).

GENOVA.—4 y 6. El príncipe de medianoche (Henry Garat) y Haciendo de las suyas (Laurel-Hardy).

GONG.—Desde las 11. Titanes del cielo (Clark Gable y Wallace Beery).

GOYA.—4 y 6. El duque de hierro (otro programa de guerra napoléonica).

HOLLYWOOD.—4 y 6. El hombre sin rostro (en español; la más interesante trama de misterio).

### LATINA

Hoy viernes

CONSUELO LA TRIANERA

Debut de Carmelo Lafuente

verdadero prodigio del canto flamenco

EXITO DE TODA LA COMPANIA Triunfo de Mario Gabarrón

PANORAMA.—Desde las 11. El actor misterioso y En al hotel (Laurel-Hardy). Varietés, por Mercedes Sierra, Fred, Elsie and Waldo.

PLEYEL.—Desde las 4. Las picaras mujeres (en español; gracioso vaudeville).

POPULAR CINEMA (San Miguel).—De 3,30 a 8, programa doble: Ha entrado un fotógrafo (James Cagney) y El hombre de las dos caras (en español).

PRENSA.—Desde las 4. El hombre del hampa (Franchot Tone y Magde Evans; segunda semana) y Los tres lobitos (Walt Disney).

PROYECCIONES.—Desde 3,45. María (comedia musical, por Tino Rossi). Varietés, por Stola, Flair Escudero, Peter Molina and Baby, Mercedes Sevilla, Toretta Osuna.

RIALTO.—4 y 6. El pequeño vengador (segunda semana, por Bobby Brown) el maravilloso actor y cantante infantil. Varietés, por Bola Amalia, Jorjanna y Macerona, Miguel de Marcheno, Corralillo de Granada, Carmen Rey y Moreno (comedia deliciosa opereta).

SALAMANCA.—4 y 6. Capricho irónico o un marido de repuesto (en español; graciosísima).

TEATRO.—4 y 6. La Hija de Juan (en español).

TIVOLI.—4 y 6. La última avanzada (en español, por Gary Grant y Gertrude Michael).

MALETAS Y BAULES

PLAZA DEL MATUTE, 7

BAR SADOWA

Calle de Atocha, 87. — Teléfono 72096

UNION BOLSERA MADRILEÑA (S. A.)

FABRICA DE BOLSAS

General Lacy, 3. Teléfono 73130

EL GRAN ZIEGFELD

¡LA PELICULA INSUPERABLE!

con Myrna Loy, William Powell, Louise Rainer y Frank Morgan

Metro-Goldwyn-Mayer Pronto, en CAPITOL

LA CASTA SUSANA

Según la opereta de JEAN GILBERT

Magnífica interpretación de Meg Lemonier Raimú Henry Garat

May pronto, en PALACIO DE LA MUSICA

LA CASTA SUSANA

Según la opereta de JEAN GILBERT

Magnífica interpretación de Meg Lemonier Raimú Henry Garat

May pronto, en PALACIO DE LA MUSICA

LA CASTA SUSANA

Según la opereta de JEAN GILBERT

Magnífica interpretación de Meg Lemonier Raimú Henry Garat

May pronto, en PALACIO DE LA MUSICA